
Temat

I. Szeregi liczbowe (Liczba godzin 3)

1. Pokaza¢, »e je±li szereg
∞∑
n=1

an jest zbie»ny, to lim
n→∞

an = 0.

2. Sprawdzi¢ warunek konieczny zbie»no±ci szeregów. Co na tej podstawie mo»na wnioskowa¢

o zbie»no±ci szeregu?

a)

∞∑
n=1

n
√
11n5 + 3n2 − n, b)

∞∑
n=1

2
√
n2 + 2n− n

n2
, c)

∞∑
n=1

(
4n

4n− 1

)2n−1
.

3. Korzystaj¡c z kryterium Cauchy'ego zbada¢ zbie»no±¢ szeregów

a)
∞∑
n=1

n · 6n

5n+17
, b)

∞∑
n=2

5

(log n)n
, c)

∞∑
n=1

(arctgn)n

2n+1
.

4. Korzystaj¡c z kryterium D'Alamberta zbada¢ zbie»no±¢ szeregów

a)
∞∑
n=1

n!

2n
, b)

∞∑
n=1

n3n

(3n− 1)!
, c)

∞∑
n=1

n2 · 7n

2n+7
.

5. Korzystaj¡c z kryterium porównawczego zbada¢ zbie»no±¢ szeregów

a)
∞∑
n=1

7 + n

1 + n3
, b)

∞∑
n=1

n3

2n + 3n + 5n
, c)

∞∑
n=1

sin
1

n2
.

6. Zbada¢ zbie»no±¢ szeregu
∞∑
n=1

an o wyrazie ogólnym:

a) an = n+2
n2−n+1

, b) an = 2
√
n−1√
n2+2

, c) an = 1
n(
√
n2+3n−n)

, d) an =
√
n+3−

√
n+1√

n+2
,

e) an = n11

11n , f) an = 2014n

n! , g) an = (n!)3

(3n)! , h) an = (n!)2·4n
(2n)! ,

i) an = 3n·n!
nn , j) an =

(
3n+5
4n+5

)n
4
, k) an =

(n+1
n )

n2

5n , l) an =
(
1+(−1)n

π

)n
,

m) an = (−1)n n+3
n2 , n) an = (−1)n

(
1
n −

1
n+1

)
, r) an = (−1)n( n

√
2−1), s) an = (−1)n

3√n .

7. Wykaza¢, »e dla ka»dego x > 0 zbie»ny jest szereg
∞∑
n=0

xn

n! .

8. Znale¹¢ szereg
∞∑
n=2

an o wyrazach dodatnich, taki, »e
∞∑
n=2

an jest zbie»ny, ale
∞∑
n=2

an lnn jest

rozbie»ny do niesko«czono±ci.

9. Zbada¢ zbie»no±¢ szeregu
∞∑
n=2

an o wyrazie ogólnym:

a) an =
n

150logn
, b) an =

1

log(n!)
, c) an =

1

105log(logn)
.



10. Zbada¢ zbie»no±¢:


